ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ
Σχολείο : Γυμνάσιο Λευκάρων
Τάξη : Α΄ Γυμνασίου
Καθηγήτρια : Ρωζάνα Ηροδότου

Θέμα :Περίμετρος και έννοια εμβαδού.
Σκοπός : Ο μαθητής να κατανοήσει την έννοια της περιμέτρου και την έννοια του εμβαδού .
Στόχοι :
 Ο μαθητής να είναι ικανός να :

α) Γνωρίσει την έννοια της περιμέτρου και την έννοια του εμβαδού επιπέδων σχημάτων.
β) Λύει προβλήματα υπολογισμού της  περιμέτρου και του εμβαδού.
γ) Αναγνωρίζει και  χρησιμοποιεί την εξωτερική γωνιά στη λύση ασκήσεων. 

Προαπαιτούμενες γνώσεις :
1. Κατασκευή παραλλήλων ευθειών.
2. Γωνιές παραλλήλων ευθειών που τέμνονται από άλλη ευθεία.

 3. Άθροισμα γωνιών τριγώνου.
Μέθοδος :
 Καθοδηγούμενη ανακάλυψη.
Οργάνωση τάξης : 
Οι μαθητές εργάζονται σε ομάδες των δύο ή και περισσοτέρων ατόμων και η διάταξη των θρανίων στην τάξη είναι σε σχήμα Π. 

Διδακτικά μέσα :
Πίνακας, χάρακας τετραγωνισμένο χαρτί, φύλλο εργασίας,  διαφάνειες και projector.

Πορεία – Δραστηριότητες μαθήματος :
1. Αφού γίνει έλεγχος της κατ’ οίκον εργασία, ανακοινώνεται ο στόχος του μαθήματος. 

2. Στην πρώτη δραστηριότητα ζητείται από τους μαθητές να σχεδιάσουν σε τετραγωνισμένο χαρτί γνωστά τετράπλευρα (ένα τετράγωνο με πλευρά 4cm, ένα  ορθογώνιο με διαστάσεις 5cm  και 3cm, ένα ρόμβο με διαγώνιους 6cm  και 8cm ) και να υπολογίσουν την περίμετρο τους.

3. Στην δεύτερη δραστηριότητα δίνονται πολύγωνα με γνωστό το μήκος των πλευρών τους και ζητείται ο υπολογισμός της περιμέτρου τους. Ακολούθως οι μαθητές γράφουν τον ορισμό της περιμέτρου επίπεδου σχήματος και τις μονάδες μέτρησης της.
4. Στην τρίτη δραστηριότητα ζητείται από τους μαθητές να σχεδιάσουν σε τετραγωνισμένο χαρτί τετράγωνα με εμβαδόν 1cm2  και 1dm2 Ακολούθως δίνονται πολύγωνα σε τετραγωνισμένο χαρτί και ζητείται από τους μαθητές να υπολογίσουν το εμβαδόν τους. Μετά οι μαθητές γράφουν τον ορισμό του εμβαδού και τις μονάδες μέτρησης του.
6. Λύνονται εφαρμογές πρώτα στο φύλλο εργασίας και μετά στον πίνακα.

7. Για αξιολόγηση και ανακεφαλαίωση δίνετε μία άσκηση υπολογισμού της περιμέτρου και του εμβαδού.

8. Κατ΄ οίκον εργασία από το διδαχτικό βιβλίο σελ. 214 ασκήσεις 1,2 και

σελ. 216 άσκηση 2.   
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